

文/图 记者 王兵 李波 曹连东

“我参加红军，就不怕牺牲。怕，也没有用。”11月26日，是老红军秦师100岁的生日，他15岁参军，1938年参加中国共产党，是淄博唯一健在的老红军。他爬过雪山，走过草地，参加过四川万源保卫战、抗日战争、解放战争、抗美援朝……如今战火熄灭，人民迎来了和平生活，这位老红军也迎来自己的百岁生日。

当天，山东理工大学党委书记吕传毅等社会各界人士，专程登门看望了秦师老人。



山东理工大学党委书记吕传毅(左)等人来看望百岁老红军秦师。

生日祝福 送给百岁老红军

淄博唯一健在的老红军秦师迎来百岁生日

脱下唐装，穿上军装

11月26日一大早，鲁中晨报记者来到秦师老人的家中，为他送去了鲜花和营养品。记者看到，百岁高龄的秦师老人身体硬朗、精神矍铄，一件红色百福唐装，映衬着老人脸上的笑容。老人坐在客厅的沙发上，挥手示意记者坐到跟前说话。

“万源，万源。”看到记者，秦师老人说出了两个词，他指的是四川万源。

原来，秦师参军后打的第一仗，就是1934年保卫万源的战斗。第一次参加战斗，秦师既兴奋又害怕。在金竹林山，秦师与战友埋伏在竹林中伏击敌人。战斗非常激烈，经过一天一夜战斗，红军消灭了敌军一个团。

“今天，是我父亲的百岁生日。”秦师老人的三儿子秦建军告诉记者。

见到记者，秦师老人兴致勃勃，拿出了1955年被授予少校军衔时的一身军装。秦师老人的三儿媳王家秀把奖章从抽屉里拿出来，说：“这是三级八一勋章，这是独立自由勋章，这是三级解放勋章……”

王家秀将这些奖章一枚一枚别在了老人的军装上，“老爷子吃饭喝水，都是我伺候。你们甭伸手，我给他慢慢穿上。”

秦师老人脱下唐装，穿上了当年的军装，站起来敬了一个军礼。记者看到，老人庄重的表情，仿佛回忆起当年被授予少校军衔的那一幕。

社会各界探望秦老

“每次见到秦老，他都是笑容满面的，特别乐观，特别开朗。想想战争

年代，这些老一辈子的人风餐露宿，天当房地当床，走到哪里就在哪里睡。两名战士背靠背，就能睡着。那个时候，他们受的苦，年轻人都没见过。”山东理工大学党委书记吕传毅进门之后，拉着秦老的手，坐在老人身旁叙起了家常。

吕传毅详细询问了秦老的生活、身体状况，并祝秦老生日快乐、健康长寿。

陪同吕书记一起来看望老人的，还有该校党委副书记胡兴禹等。此外，淄博市委老干部局副局长周宏伟和副局长张宁宁等也特意前来，向老人送上祝福。屋外寒风凛冽，客厅里暖意融融，来的都是秦老亲近的家人和朋友。

据介绍，秦师原名秦光山，“秦师”这个名字，是时任红四方面军红四军军长、开国上将王宏坤所取。秦师曾在长征途中担任王宏坤的警卫员。王宏坤跟他说：“我们红军是正义之师、革命之师，也是勇猛之师。‘秦师’这个名字，又好记，又有意义。”从此，中国革命队伍中有了个名叫秦师的红军战士。

“我们今年来看您，明年也来看您，后年也会来看您。”吕传毅握着秦师老人的手，请老人继续保持健康的身体和乐观的心态。“您是学校、社会和国家的宝贵财富，我们要为秦老服务好，希望亲属一定要认真照顾秦老的身体。”

儿媳透露老人长寿秘诀

记者了解到，秦师参加长征的时候，吃过皮带和皮鞋，才坚强活下来的。秦师过草地时，条件恶劣，走了三天才走到有

人的地方，粮食没了就把牲口吃了，吃完牲口就吃树皮、草根，实在没东西吃了，身上的皮带、皮鞋就成了唯一的食物。

想到这些，秦师想起了当年把皮带煮了“分一杯羹”给战友的情景。

秦师老人走过战火纷飞的年代，来到了和平时代。“我父亲身体很好，夏天不吹风扇，都是开一会空调，等卧室凉快了，关了空调再去睡觉。”王家秀照顾老人这是第16个年头，饭菜从来都是变着花样做。

“早上我就蒸一点地瓜、芋头、胡萝卜、山药……”王家秀说。

“吃这么多？”记者有些好奇。

“不多，每样都来一点，还有一个鸡蛋、两片面包，要喝一杯牛奶，有时会吃片桃酥。中午是米饭和炒菜，晚上比较简单，吃点面条，吃个包子。”王家秀说，老人的饮食作息都非常规律，这也是老人健康长寿的秘诀。

“家里人照顾得真好。秦老，看起来，您今年可是比去年还要年轻了。”记者说。

听记者这么说，一屋子的人都笑起来。秦建军说：“别说，还真是，我父亲看着就是比去年气色要好。”

说话间，已近中午，见大家要走，秦老站起来，向门口走去，大家连忙去搀扶。

“没事，没关系，平时我父亲就经常出门走走。”秦建军连忙摆手。来到院子里，秦老和大家合影留念。



生日当天，秦师老人穿上当年的军装，并庄严地敬礼。



家人找出当年的奖章，准备别在老人的军装上。

关于开展全市职工门诊慢性病专营药店评估的公告

为更好淄博市职工门诊慢性病定点药店管理工作，更好地服务参保人，现将职工门诊慢性病专营药店评估确认有关问题通知如下：

一、淄博市职工门诊慢性病专营药店提出申请须符合《关于实行职工门诊慢性病专营药店评估制度的通知》(淄医保中心字[2019]9号)相关规定。

二、申请职工门诊慢性病专营药店的，应提交以下材料：

- 1.《关于申报慢性病专营药店的申请和承诺书》；
- 2.《营业执照(副本)》、《药品经营许可证(副本)》、《药品经营质量管理规范认证证书》、卫生健康证等原件及复印件；
- 3.《劳动合同》原件及复印件，为职工缴纳社会保险的证明；
4. 营业用房的房产证复印件或房屋租

赁合同的原件及复印件；

5.从业人员的执业注册证原件及复印件。

三、淄博市将委托第三方(山东启新资产评估有限公司)对申请职工门诊慢性病专营药店的单位，按照相关文件中规定的标准进行评估，最终按照评估结果确定我市首批职工门诊慢性病专营药店。

四、材料报送时间、地点和联系人

- 1.报送时间
2019年12月2日—2019年12月12日
- 2.报送地址
山东省淄博市柳泉路107号国贸大厦A座1107室
- 3.联系人
魏先生：(0533)3190507

淄博市医疗保障服务中心
2019年11月25日



扫描二维码，可看现场视频